



## 8家株企上榜绿色制造“国家队”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/高晓燕 通讯员/肖果初) 近日,工信部公示了2024年度绿色制造名单,包括新培育的绿色工厂、绿色工业园区、绿色供应链管理企业等,其中株洲有8家企业上榜。

绿色制造是一种现代化的制造模式,主要特点是低消耗、低排放、高效率、高效益。近年来,国内持续多年发布绿色制造名单,以创建绿色工厂、开发绿

色产品、建设绿色工业园区和构建绿色供应链为牵引,积极推动传统产业绿色低碳改造升级,大力发展绿色低碳产业,不断提高能源资源利用效率和清洁生产水平。

此次上榜的株企,有7家获评绿色工厂,包括湖南华联瓷业股份有限公司、湖南银和瓷业有限公司、湖南阳东陶瓷电气股份有限公司、株洲地博光电材

料有限公司、株洲华信精密工业股份有限公司、株洲麦格米特电气有限责任公司、株洲欧科亿数控精密刀具股份有限公司,获评绿色供应链管理企业的中车株洲电力机车研究所有限公司。

此前,我市已获评国家级绿色工厂38家、绿色供应链企业7家,省级绿色工厂48家、绿色供应链企业10家。

株洲日报新IP

# 知株侠 视频

ZHI ZHU XIA VIDEO

### 无视频不传播

#### 《株洲盲人篾匠：一年做300天，手艺名扬十里八乡》



▶ 扫码看视频



讲述两岁因病失明的盲人谭光明，以手为眼，“编织”出光明的人生，成为十里八乡抢手的篾匠师傅，用行动践行“干一行、爱一行、专一行、精一行”的工匠精神。视频通过细腻的镜头语言，将谭光明的人生故事和感人细节娓娓道来，直击观众心灵。

#### 《妈妈》



▶ 扫码看视频



#### 《热爱，无处不在》



▶ 扫码看视频



### 榕树“穿棉袄”

围绕着树搭架子,用薄膜覆盖,将树“罩”住……12月19日,位于天元区嵩山路街道小湖塘社区砺行园的两棵榕树吸引市民关注。

记者从天元区城管局了解到,“搭架子”“罩薄膜”是园林绿化部门对两棵榕树采取的保温防冻措施,该措施预计要持续到明年3月份,防止榕树遭受冰冻。

市园林科学研究所工作人员介绍,榕树中多数为热带植物,抗寒能力相对较弱,持续极端低温天气会对其造成危害。这两棵榕树是从外地移栽到株洲,已生长多年,曾在去年冬天,受持续低温天气影响,被“冻坏”过。

株洲晚报融媒体记者刘平 摄影报道



### 株洲经开区：12个政务服务窗口可办理176项便民业务

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/易莉) 进一步提升政务服务效能,优化群众办事体验。近日,株洲市公安局经济开发区分局行政审批业务正式入驻株洲经开区政务服务中心,辖区群众可在公安窗口办理13项业务。

公安政务服务窗口,是公安机关服务经济发展、密切联系群众的前沿阵地。市公安局经济开发区分局行政审批业务进驻窗口,是深化公安“放管服”改革,推进审批服务便民化和加快实现群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”的重要举措,也是惠及群众的一项民心工程。该公安窗口可提供户政、居住证领取、军人公民身份证号码登记、边境通行证办理、临时身份证办理等13项业务,以满足群众办理高频公安业务的需求,提供便捷、高效、人性化的服务。

目前,在株洲经开区政务服务中心,共设有水、电、气、税务、公安、“综合受理+代办服务”等12个窗口,可办理176项便民业务。此外,中心还推出诸多温馨便民举措,免费提供复印打印、茶水、应急药品、雨具、资料查询等便民服务。

### 路面交安、收费站房建工程通过验收 茶常高速快通车了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明) 12月19日,记者从株洲市交通运输局了解到,日前,经湖南省茶陵至常宁高速公路(含安仁支线)(以下简称茶常高速)土建路面交安工程竣工验收暨收费站房建工程竣工会议综合审议,一致同意茶常高速土建路面交安工程通过竣工验收和收费站房建工程通过竣工验收,标志着茶常高速公路进入通车试运营倒计时阶段。

茶常高速(含安仁支线)全长153.655公里,其中:主线起于茶陵县孟塘,与已通车的G0422武深高速公路和G72泉南高速公路相接,经茶陵县枣市、安仁县牌楼、华王,耒阳市导子、大市,常宁市烟洲,止于常宁市蓬塘,接已通车的G0421许广高速公路和常祁高速公路,全长113.432公里;安仁支线起于茶陵县平水,与已通车的G0422武深高速公路和G72泉南高速公路相接,经安仁县城东,止于安仁县华王乡,与主线相接,全长40.223公里。项目采用四车道高速公路标准建设,设计速度120公里每小时。

项目建成后,将结束安仁县不通高速公路的历史,并进一步完善岳、益、常、衡等长株潭周围5市的环形交通,加快形成“3+5”城市群一个半小时经济圈,同时大大改善沿线市、县的交通出行,对促进区域自然、旅游资源开发,加快承接产业转移、推进新型工业化进程具有重要意义。

### 亭前垂柳珍重待春风

周六就是冬至了,冬日过到了极致,一年中最冷的日子随之而来。这也是“数九寒天”的开始。在农耕社会,春播、夏管、秋收,人们都很忙。唯有到了冬季,有一段长长的悠闲时光可以慢慢过。“大寒须守火,不事不出门”,想把生活过得雅致些。

说起雅致,文人墨客是最会找乐子的。他们围炉夜话,临窗赏雪,微醺之下,或写诗,或作画,用一种富有情趣的方式来“熬冬”,在每一天的一笔一画间,表达了自己迎春的殷殷心情。

他们画什么?是梅花消寒图。它是画一枝梅花,枝上画梅花九朵,每朵梅花九个花瓣,共八十一瓣。一朵花代表一个“九”,一瓣代表一天,整枝梅花就是“数九寒天”的八十一天,每过一天,就用颜色染上一个花瓣,染完九瓣,就过了一个“九”,九朵染完,就出了“九”。

古时这种梅花消寒图上,讲究一点的还会附上一首杨允孚写的《滦京杂咏》:“试数窗间九九图,余寒消尽暖回初,梅花点遍无余白,看到今朝是杏株。”意思是说,九朵梅花画完,春天就该来了,窗外的杏花也该开了。

这个冬至,我们也一起画着梅花,心里念着“亭前垂柳珍重待春风”,等春天来,等百花开吧。(玉娜)



今天 晴天 1~11℃

明天 晴天到多云 3~12℃

后天 多云 3~13℃

风向:北风 风力:2~3级 (市气象台12月19日16时发布)